
2022江西高二下学期人教版高中历史期末考试

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

 右图是宋应星在《天工开物》中记载的花楼机，结构复杂而精密，专门织造精细的丝织品。但
当时的手工业并没有向机器生产转变的迹象。对此，最合理的解释是(    )

A．明清工匠缺乏技术的积累                   

B．生产革新缺乏足够的市场需求推动

C．闭关锁国政策阻碍了外来技术的传入

D．官府对手工业生产的规模有严格限制

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

某乡村知识分子一则日记（部分）：“大清宣统五年，正月初三自变乱以来，一切新党竞袭洋
夷之皮毛，不但遵行外洋之政治，改阴历为阳历，即服色亦效洋式，而外洋各国之夷蚕食鲸

吞，日甚一日……来拜年者五十余人，皆系便衣便帽，无一顶戴之人，间有洋帽之人，较上年
之情形迥然不同。”由此可见当时(    )。

A. 作者对辛亥革命有抵触                  B.民主共和观念深入人心

C. 广大乡村习俗没有变化                   D.作者对辛亥革命支持

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

美国学者费正清在其主编的《剑桥中华人民共和国史》对我国建国后某个时期的评价甚

高：“从经济增长的数字看，……是相当成功的，国民收入年均增长8.9%……具有决定性加速
作用”，但是这个成就也是有代价的，它使中国的供求关系由市场机制参与调节的基本平衡转
变为国家按计划实行资源配置的“短缺经济”。这一时期指的是：(    )。

A．一五计划时期                          B.大跃进时期

C．改革开放初期                          D.中共十四大之后

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

．1953年6月5日，周恩来在外事工作会议上说：“两大阵营的对立当然是基本的，但当前的矛盾
主要表现在战争与和平、民主与反民主、帝国主义与殖民地以及帝国主义国家之间四个方面。

我们政策的基本点是敢于在制度不同的国家间实行和平共处和和平竞赛。”这表明新中国(    )。

A．放弃了“一边倒”的外交政策   
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